

лит. газета - 1991 - 20.11.91 - 461 - с. 10

Антонина Дмитриевна КОПТЯЕВА

Многонациональная наша литература понесла тяжелую утрату: скончалась Антонина Дмитриевна Коптяева, замечательная писательница, снискавшая широкую известность в читательских кругах и уважение коллег по искусству слова.

А. Д. Коптяева родилась в 1909 году в семье служащего одного из золотых приисков на Амуре и, оставшись без отца в трехлетнем возрасте, испытала суровые

лишения и мятарства. В литературу Антонина Коптяева пришла из самой глубины жизни, пройдя немало дорог по Дальнему Востоку, Якутии, Охотскому побережью и Колыме: впечатлений было так много, что от стихов она быстро перешла к прозе, в 1936 году опубликовала повесть «Колымское золото», свой первый опыт эпического повествования. Роман «Фарт», появившийся в журнале

«Октябрь» в 1940 году, прочно утвердил молодую писательницу в современной прозе. Из повести «Колымское золото» выросла трилогия о докторе Аржанове, герое, полюбившемся многим читателям, талантливым враче-хирурге. Романы этой трилогии — «Иван Иванович» (1949), «Дружба» (1954), «Дерзание» (1958) — стали заметным явлением в литературе тех лет. Широкой популярностью пользовался и роман А. Коптяевой «Товарищ Анна», предшествовавший этой трилогии (опубликован в 1946 году).

Антонина Коптяева была неутомима в поисках новых тем, интересных людских судеб. Свидетельство тому — роман о нефтяниках Татарии «Дар земли», исто-

рическое повествование «На Урале-реке», роман о биохимиках «Люди в белых халатах», книги очерков и др. Ее исключительная работоспособность и трудолюбие могут служить образцом для молодых авторов.

Горько сознавать, что больше нет в живых Антонины Дмитриевны Коптяевой, неутомимого труженика, талантливого романиста, но в сердцах почитателей ее творчества долго будет жить светлая память о ней, а ее произведения перейдут в наследство к новым поколениям читателей.

СЕКРЕТАРИАТ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА
ПИСАТЕЛЕЙ СССР

20.11.91

Коптяева А. Д.